

聚焦习近平访美

习近平NBA观赛获赠湖人队服

美国之行最后一站获评"平易近人"

本报讯 北京时间18 日下午1点多,国家副主席 习近平出现在美国洛杉矶 斯台普斯体育中心看台上, 观看美国职业篮球联赛湖 人队与太阳队的一场比赛。 这是中国领导人首次现身 NBA審场

观看篮球比赛,是习近 平5天访美行程的最后一项 安排。当天是洛杉矶湖人队 对菲尼克斯太阳队。习近平 ·行在加州州长布朗和洛 杉矶市长维拉戈萨的陪同 下,观看了第三节和第四节 的比赛

其间,习近平获赠印有 他名字的湖人队队服,并在 包厢中会见了前球星魔术 师约翰逊和足球明星贝克

汉姆,湖人队球员科比也向 中方赠送了他签名的球鞋。

洛杉矶市长维拉戈萨之 前接受访问时透露,习近平 是湖人队的球迷,他很高兴 习近平能够接受邀请观看湖 人队的比赛,而这次访问对 于洛杉矶,也是建立与中国 更紧密关系的一次契机。

《洛杉矶时报》的报道 援引维拉戈萨的话说,习近 平是个"科比迷"。该报认 为,这样的行程安排,显示 出习近平不仅是一个"有能 力的人",也是一个"平易近 人的人"

看罢比赛后,习近平结 束对美国为期五天的正式 访问,离开洛杉矶飞赴爱尔 (综合)



一天天鲜解读

此访表达了立场增进了友谊

SIND

本报特邀专家 清华大学中国战略与公共外交中心主任 赵可金

2月18日, 习近平副主席圆满结束 了对美国的访问。

此次习近平访美不仅在气势上丝毫 没有输给美国人,而且大方地表达自己 的立场和观点,也毫不避讳谈论一些敏 感问题。特别是在会见美国国会领导人 时,面对麦凯恩等参议员近乎干涉中国 内政的发问,习近平以一句"您的坦率在 中国家喻户晓"将之化解于无形。在多个 场合,习近平在谈论中美关系时,引经据

典,谈笑风生,用美国人易于接受的语言

和方式表达着中方的立场和观点,原本咄

咄逼人、锋芒毕露的美国领导人,如希拉

里·克林顿、南希·佩洛西等,基本上都没

有来得及做出反应。相形之下,美国副总 统拜登和总统奥巴马的表现也算中规中 矩,没有像美国媒体此前所宣扬的那样 "给年轻的中国领导人一点颜色看"

新华社发

习近平获赠湖人队队服。

从公共外交来看,习近平不仅在公开 表达中国立场和观点上增进了美国人的 理解,而且会见了曾经为中美关系做出重 大贡献的亲历者和见证人,接受了美国媒 体的采访,参加了老朋友聚会,还忙里偷 闲观看了一场NBA球赛,既表达了立场, 又增进了友谊,可以说是全方位展现了个 人魅力,让美国人大呼过瘾,满足了美方 全面认识中国新一代领导人风范的期待。

本报记者 赵恩霆 整理

访美团带去 271亿美元大单

据商务部消息,与习近 平同期访美的中国投资贸 易访问团和六个分团共计 采购美国大约271亿美元的 产品。这些投资贸易访问团 由中国300多家企业和500 多名企业家组成,在美国的 八个州和华盛顿特区共11 个城市开展约70项投资贸 易活动,主要采购中国国内 企业生产和市场需要的产 品,如芯片、电子元器件、机 械设备及农产品等。

据《法制晚报》

两国领导人 开会吃巧克力

习近平与拜登17日在 洛杉矶与中美省州长的-场会面俨然变成了一场 "蜜"会:在拜登、习近平的 带头下,平日正襟危坐的中 美两国的省州长们竟一边 开会一边吃起了巧克力。

位中国老记者笑言, 过去中美之间很多会议上, 双方大多比较客气,有时甚 至还有交锋,类似这种在正 式场合一边吃东西一边开会 的举动闻所未闻,不过这恰 恰说明与会双方关系的融 洽,只有"朋友之间"才会如 此放松、自然。 据中新社

今年中国经济 决不会"硬着陆"

习近平对中美企业家"信心喊话":

本报讯 国家副主席 习近平当地时间17日上午在 中美经贸合作论坛开幕式上 说,2012年中国经济仍将继 续保持平稳较快发展,决不 会出现所谓的"硬着陆"。

他同时呼吁美国放宽 对中国的高技术产品出口 管制。他说,2001年至2011 年,中国进口高技术产品从 560亿美元增至4630亿美 元,年均增幅23.5%。同一 时期自美进口的高技术产

品,则由2001年占中国高技 术产品进口总额的16.7% 降到2011年的6.3%。

"如果美国2011年对华 高技术产品出口能够保持 2001年的比重,则美国对华 出口额可增加近500亿美元。 由此可见,放宽对华出口管 制对美国有很大好处。"习近 平说,扭转中美贸易不平 衡,最有效的办法不是限制 中国对美出口,而是要扩大 美国对华出口。 据新华社

热烈祝贺山东省"两会"胜利召开!



震山 酒 繁集团股份有限公司 (原山东泰山生力源集团股份有限公司)

市场热线: 0538-6628219 网址: www. taishanjiuye. cn

中国航天庆功酒 泰山五岳独尊专卖店期待您的加盟!

- ◆需拥有优质政务、商务人脉网络,团购资源丰富;
- ◆需具备一定的资金实力,认同泰山酒业集团品牌理念。
- ◆公司有深厚的泰山文化做后盾,有持续升温的中国航天做代言;
- ◆公司有央视、省级电视、报纸等主流媒体广告的大力度投放;
- ◆公司将从费用、政策等全方位、立体式为您的财富计划护航。







泰山五岳独尊专卖店效果图